



专题议政会上，缪瑞林携六部门“一把手”与政协委员面对面交流

南京三大堵点今年要重点疏缓



专题议政会现场

“火药味儿”还不够，不要客气”、“不要绕，请直接回应”。“我来回答一下”……昨天上午，市政协十三届三次会议举行“提升城市建设管理品质，实现城市良性发展”专题议政会。市委副书记、市长缪瑞林率6个政府部门“一把手”参加，与政协委员面对面议政交流。现场，缪瑞林不时插话，主动回应出租车、备用水源地等热点问题。

现代快报记者 赵丹丹 鹿伟
王瑞 刘伟伟/文 徐洋/摄

南京哪里易堵？

委员现场拿绳打结形容卡子门是南京大堵点

要说南京的几大堵点，一定少不了卡子门和应天大街高架。今年南京市两会上，现代快报第一时间关注了这个问题。1月18日，现代快报刊发的卡子门和应天大街高架两大堵点怎么破的报道，在昨天的议政会上仍然是热点之一。

会上，市政协委员、南京武强实业有限公司董事长张武提到了卡子门的问题时，特意拿出了一根绳子，打了一个结，形容卡子门就是一大堵点，“四条主要的干线在卡子门、双桥门这就

打了一个结，而且特别是外地人来宁，经常会看到有人打个牌子——带路。”

“随着机场高速的扩建完工，原来的四车道变为现在的八车道，卡子门到禄口机场30多公里的路只需20多分钟就能到达，而卡子门到双桥门路段堵上20多分钟是常事，可以说是不分时段地堵车。”张武担心，随着南站周边的开发，大校场机场的搬迁，南部新城的住宅和商业综合体会越来越多，车辆势必会越来越多，这么堵怎么破？

两大匝道早晚高峰必堵

南京市政协委员、雨花台区审计局副局长王强同样提到了堵点的问题。他表示，雨花台区围绕软件谷的几条道路在高峰时段已经饱和，尤其是绕城公路的铁心桥匝道、机场连接线的软件大道匝口，早晚高峰必堵。

此外，王强也提及了城市道路建设中的一些不足，比如定淮门大街，江东路向北右拐往东过定淮门大桥，要过三个红绿灯才能上桥，再接内环快速路的新模范马路隧道。这三个红绿灯，不仅影响了内环高速路的通行效

率，也给周边住户带来了安全隐患。“是不是可以考虑建过街隧道或天桥，南艺后街也可以改单行。这条路比较窄，时常拥堵。”他认为，由南向北出了南艺后街只能右拐，消除定淮门大街的平交路口。

“从绕城公路向奥体中心的匝道口下，向西进入江山大街，过一个红绿灯路口才能和扬子江隧道对接进入快速路。”他认为，这个红绿灯设置得有点不妥，建议是不是可以将匝道和扬子江隧道直接对接，真正实现快速化。



卡子门立交是南京的一个堵点 资料图片

市长梳理南京三大堵点

面对委员们的麻辣提问，现场，南京市交通局局长陈雷回应说，关于机场连接线匝道和绕城公路匝道改造的问题，确实非常有必要。“对于这两个堵点，交通部门会和规划部门认真研究方案。我们初步和交管局进行了分析，对出入口进行了优化，把转化车道按10米来设置，1月12日对红绿灯也进行了相应调整，有一些改善。”不过，对于这个回答，张武还有些不太满意。他继续追问：“我想问的是，卡子门和双桥门堵点问题，怎么解决？”

“我来回答你这个问题。”市长缪瑞林接过话茬，“雨花台区城市道路交通的改善，是今年以及‘十三五’要做的重点。”缪瑞林坦言，雨花区域范围比较复杂，城市交通网上很多都不能对接。不仅是两个信号灯的问题，而且还要从道路交通基础设施上有大的改变。比如，今年要开工建设机场二通道；对接河西江山大街、滨江大道，现在就差雨花的这段，这也是今年要开工建设的几个干线之一。

现场，对南京“了如指掌”的缪瑞林还梳理起了南京的三大堵点。对于卡子门堵点，缪瑞林称，这个已经列入今年城市道路建设的重点工程。大校场机场今年搬迁，纬七路（应天大街）东延今年要开工建设，穿过大校场机场，就可以打通卡子门通往江宁的另一条道路，交通拥堵可以得到明显缓解。

“模范马路向西到过江隧道那段也是很大的堵点。”他表示，纬三路过江隧道今年要开通，模范西路今年也要进行改造。

缪瑞林分析第三个堵点是红山路。“中央门汽车站搬到了火车站，大量的公交车要通行。因此，今年红山路东延（红山路—经五路）也是重点工程，还可以缓解从新庄出城的交通压力。”

“这三个重点工程可以缓解城市交通堵点，是必须要做的，已列入今年城市道路建设的重点工程。”他现场“爆料”，至少这三个工程是他点题要求做的。

如何缓解拥堵？

建议 1 加收“拥堵费”

建议人:市政协委员、南京中科集团副总裁 冯鹏

目前，南京市机动车保有量为200余万辆，眼下南京车多拥堵，虽然城区主干道已经通过提高停车费，从经济上调节，让更多市民选择公共交通出行。昨天在政协“法治南京建设”专题议政会上，冯鹏认为，另外一个调节办法就是加收拥堵费。

“目前中国道路交通管理的科技程度，甚至比英国、新加坡等城市还要先进，中国有后发优势，调高城区停车费是一种静态管理拥堵的方式，而加收拥堵费则是一种动态手段，两者相结合能够更好地从经济上对道路拥堵进行调节。同时，政府部门应大力发展公共交通，提倡更多的市民选择公共交通出行。此外，冯鹏还就出租车停运、电动车超速严重、专车服务等多个方面提出了自己的意见。

回应:将充分考虑建议，进行研究
徐卫国 南京市交通局副巡视员

针对冯鹏提出的建议，徐卫国表示，关于拥堵费的问题，由于涉及面比较广、政策性比较强，要进行充分论证，会充分考虑委员的建议。现代快报记者了解到，这两年，关于是否收取拥堵费的争论一直存在。目前，北京、四川等省市已

专家:可启动进行拥堵费的调研论证

东南大学交通法治与发展研究中心副主任顾大松接受现代快报记者时表示，城市机动车不可能无限度增长，在大多数人反对限牌的情况下，可以将拥堵费跟合理调整机动车规模的其他方式进行比较听证。

“拥堵费不是不允许买车，而是建议大家在某些时段不要添堵。”顾大松表示，南京可以进行拥堵费的调研，但这个费用怎么收、收来的费用用在哪里，每一步都必须公开透明，是怎样用来改善公共交通的。

建议 2 为摩托车“松绑”

建议人:南京市政协委员叶宁

开车上路太堵怎么办？南京市政协委员叶宁想了一个办法：放弃汽车，使用高效便捷的交通工具——摩托车。但在买车上牌的过程中，叶宁发现，在南京购买一辆摩托车并上牌，不是一件容易的事情。

叶宁此次带来了关于对现行摩托车管理制度的几点建议，“如果我们每个人把手上的车子都换小了，换成摩托车或者小排量的车子，那停车问题会缓解很多。”

叶宁建议，在加强对摩托车检测标准化管理的同时，应放宽对摩托车车牌数量的限制，取消使用13年强制报废的规定。



关注水安全

1 二次供水

委员:二次供水改造进度缓慢

喝上干净的水，与呼吸清新空气一样，成为今年市两会的热点话题。昨天的会上，有两位委员均提到了“喝水”的问题。

市政协委员、市中医院办公室主任陈庆琳就是其中一位。通过调研，陈庆琳发现南京江南六区110万家庭自来水用户中，有一半需二次加压供水，其中有684个小区近28万户、80多万人的二次供水设施急需改造。而水质超标的问题同样值得关注。

“因为受到区划调整、市区财政体制改革等因素的影响，对二次供水设施改造进度缓慢。”陈庆琳说，截至2014年11月底，南京市共完成居民住宅二次供水设施改造摸底调查400余处，完成立项93处，但完成改造的仅有18处。

其实早在2012年，南京市

市长反问

为什么早就定了却没做到位？

“我也是南京的老市民，也住过老小区，也经历过二次供水，对此有切身体会。二次供水的工作是早就定下来的，为什么到现在还没有做到位？为什么区划调整了就变了？你这个问题应该直接请住建委来回答。”

现场，缪瑞林点名让南京市住建委主任周金良来回答。

“其实交通还有一个出租车的问题，我现在来回应一下。”现

场，缪瑞林主动提及近日备受关

注的部分出租车停运问题。

缪瑞林表示，对出租车司机的合理诉求，政府肯定会有回应，目前正

在依法进入程序，“在一季度我们要

有回应，包括起步价是多少，返空

费怎么算、份子钱多少才合理等

等，都要有回应，这需要一个过

程。”他特别指出，有的还需要举

行听证，不光是出租车司机的利

益，还有市民消费者、出租车企

的利益都要兼顾。政府始终要在

一个公正的立场上，既要用好政

府的手，又要用好市场的手，两只

手都要用好。

对于专车、黑车的问题，他表

示，出租车本身是特许经营，凡是

不依法依规的都要进行处理。

缪瑞林还表示，对出租车司机的合

理诉求，政府肯定会有回应，目前正

在依法进入程序，“在一季度我们要

有回应，包括起步价是多少，返空

费怎么算、份子钱多少才合理等

等，都要有回应，这需要一个过

程。”他特别指出，有的还需要举

行听证，不光是出租车司机的利

益，还有市民消费者、出租车企

的利益都要兼顾。政府始终要在

一个公正的立场上，既要用好政

府的手，又要用好市场的手，两只

手都要用好。

对于专车、黑车的问题，他表

示，出租车本身是特许经营，凡是

不依法依规的都要进行处理。

缪瑞林还表示，对出租车司机的合

理诉求，政府肯定会有回应，目前正

在依法进入程序，“在一季度我们要

有回应，包括起步价是多少，返空

费怎么算、份子钱多少才合理等

等，都要有回应，这需要一个过

程。”他特别指出，有的还需要举

行听证，不光是出租车司机的利

益，还有市民消费者、出租车企

的利益都要兼顾。政府始终要在

一个公正的立场上，既要用好政

府的手，又要用好市场的手，两只

手都要用好。

对于专车、黑车的问题，他表

示，出租车本身是特许经营，凡是

不依法依规的都要进行处理。

缪瑞林还表示，对出租车司机的合

理诉求，政府肯定会有回应，目前正

在依法进入程序，“在一季度我们要

有回应，包括起步价是多少，返空

费怎么算、份子钱多少才合理等

等，都要有回应，这需要一个过

程。”他特别指出，有的还需要举

行听证，不光是出租车司机的利

益，还有市民消费者、出租车企

的利益都要兼顾。政府始终要在

一个公正的立场上，既要用好政

府的手，又要用好市场的手，两只

手都要用好。